

22 августа в филиале «Новодворская библиотека-центр краеведения»



состоялся актуальный диалог «Жестокая правда войны», ключевой темой которого стал геноцид белорусского народа. В ходе диалога обсудили события, которые произошли в нашем районе в годы Великой Отечественной войны, о злодеяниях, которые творили фашисты, о местах захоронения мирных граждан. Библиотекарь рассказала о серии книг «Геноцид белорусского народа», которые содержат документальные материалы и факты чудовищных преступлений против мирного населения на временно оккупированной территории нашей страны. В конце встречи присутствующие познакомились с

материалами тематической полки «Помніць страшна, забыць нельга».

28 августа филиал «Пацувская библиотека» пригласил школьников на

**информационный час «Геноцид белорусского народа в годы Великой Отечественной войны».**

Библиотекарь рассказала ребятам о крупных карательных операциях, что провели фашисты в Беларуси по уничтожению мирного населения, о Тростенце и Озаричах, Шталаге и Шауличах, о расстреле евреев на Свислоччине, показала видеофильм «Геноцид. Без права на жизнь». Интерес у ребят вызвала литература книжной выставки «Геноцид белорусского народа».



14 сентября мир отмечает

Международный день памяти жертв фашизма – дату, посвящённую десяткам миллионов погибших в годы Второй мировой войны. К этой трагической дате в библиотеках были организованы информационные мероприятия.

7 сентября в филиале «Жорнадская библиотека-центр эстетического



**воспитания»** прошел урок истории и памяти «Жестокая правда войны».

Библиотекарь рассказала ребятам об учреждении Организацией Объединенных Наций в 1962 году трагической даты – Международного дня памяти жертв фашизма и привела скорбные цифры погибших в той кровопролитной и страшной войне XX века. Ребята просмотрели видеоролики «День памяти жертв фашизма» и «Жертвы фашизма». Поразили школьников факты о зверствах гитлеровцев в концлагерях Освенцим, Дахау, Бухенвальд, Майданек, в том числе на

территории Беларуси и Свислочского района. Подростки выразили мысль, что каждый должен помнить, какой ценой завоеван мир на белорусской земле. В заключении мероприятия ребята почтили память павших минутой молчания.

12 сентября в **Свислочскую районную библиотеку** были приглашены

учащиеся СШ № 2 имени Н.П.Массонова на **час скорби «Жестокая правда войны»**. Во вступительной беседе библиотекарь рассказала об истории возникновения международной памятной даты, когда миллионы людей, которые знают и помнят историю, склоняют головы в память о тех, кто был уничтожен самой страшной, бесчеловечной и жестокой во всей мировой истории



войны. С помощью мультимедийной презентации «День памяти жертв фашизма» ребята узнали о страшной идеологии, теории нацизма, в соответствии с которой осознанно и планомерно уничтожали мирных жителей, представителей других народов. Не оставил равнодушными старшеклассников рассказ о крупнейших нацистских концлагерях, тюрьмах, местах организованного систематического истребления миллионов людей. О жертвах фашизма на Свислочской земле ребята узнали из видеоролика «Урочище Вишевник» серии онлайн-репортажей «Дорогами войны, дорогами памяти».

13 сентября в **филиале «Великосельская библиотека»** был проведен **слайд-экскурс «Жестокая правда войны»**. Вниманию присутствующих была предоставлена презентация, из которой ребята узнали о самых горьких страницах Великой Отечественной войны – преступлениях нацистов и их пособников на оккупированной территории: о зверствах фашистов во время карательных операций, о лагерях смерти, о страшных опытах над живыми людьми, о том, как угоняли в плен, сжигали заживо. Неподдельный интерес вызвала у присутствующих информация о концлагерях, действующих на территории Беларуси. Ребята погрузилась в атмосферу тех жутких событий, узнали о жизни военнопленных и мирных граждан, попавших в «жернова смерти». Библиотекарь познакомила присутствующих с последней книгой из серии «Геноцид белорусского народа» под редакцией генерального прокурора А. Шведа «Преступления палачей 118-го карательного батальона». Завершилось мероприятие просмотром видеофильма «Ужасы ада!».



В филиале «Пацувская библиотека» 14 сентября со школьниками состоялся урок памяти «Жестокая правда войны». Библиотекарь подчеркнула, что День памяти жертв фашизма – это день памяти десятков миллионов людей, погибших в результате гигантского, нечеловеческого эксперимента, рассказала ребятам, что Великая Отечественная война стала самым трагическим событием в истории Беларуси, которая унесла жизни каждого третьего белоруса. В ходе мероприятия ребята познакомились с литературой, рассказывающей о судьбах детей, подростков, юношей и девушек, чья молодость и лучшие годы жизни пришлось на Великую Отечественную войну. Рискуя жизнью, они шли на опасные боевые задания, сражались с фашистами в рядах партизан или на фронтах, прошли концлагеря, трудились на военных заводах в тылу. В конце встречи библиотекарь познакомила ребят с литературой книжной выставки «Перемога: памятаем, ганарымся» о героях Великой Отечественной войны, о геноциде белорусского народа в годы войны.

